

郑事

资助灾区孩子、招募聋哑人成立爱心服务队 洗车行倒闭后,聋哑人杨冠军的梦想都破灭了

好在,郑州还是好人多

爱心汽修厂愿意免费培训他和另外7名聋哑人 “学成后,以前的梦想我还会去实现”

聋哑人杨冠军带着7名聋哑兄弟在郑东新区开了家爱心洗车行,生活原本无忧无虑,不巧突然遭遇变故,洗车行关了门,8名聋哑人一夜间失去了工作。他们自强不息的创业故事感动了郑州某爱心企业老总,愿意免费培养他们汽修技能。
郑州晚报记者 冉小平/文 周甬/图



他们在学修车时相互用手势交流

开了4年多的洗车行被迫关门

说起他们的遭遇,还得先从杨冠军说起。

杨冠军,开封人,39岁。小时候因服药导致耳聋,靠着自强不息的毅力,完成了学业。

毕业后在开封一家企业上班,多次被评为先进工作者。不巧2000年2月企业改制,他失业了。

失业的第二个月,他自主创业,开了一家洗车行。2009年,杨冠军举家迁到郑州,在黄河南路兴荣街口向西200米路南开了一家“爱心洗车行”。

杨冠军招的7名员工都是聋哑人,平时与顾客沟通多靠比画和写字完成。

店里生意一直很红火。

当时杨冠军在洗车行对面租了间两室一厅的房子,员工管吃管住,每月发1600元工资。

之后,旁边又开了家更大的洗车行,爱心洗车行的生意被分走了很多。

房租猛涨,竞争激烈,11月4日,爱心洗车行无奈关门。

帮助聋哑人就业的想法被迫搁浅

杨冠军一直对生活充满乐观,经济并不宽裕的他,去年夏天起,一直资助着两名四川地震灾区的小学生,每月给他们每人汇300元。

除了资助孩子,杨冠军还一直在准备成立阳光爱心服务队,招募50名到100名

聋哑人,给住宅小区的居民卖健康早餐,当保安,或到工地上干一些力所能及的事。

提起这些想法时,杨冠军充满激情。他表示,身为一名聋哑人,深知聋哑人生活的艰辛,希望借助自己的力量帮助到更多的聋哑人,

也能为社会减轻负担。谁料到,这些想法还没有付诸实践时,爱心洗车行却倒闭了。

爱心洗车行关门后,8个人一夜间失业了,这些想法就变得更加遥不可及,按月给四川地震灾区两名孩子寄生活费的行动也不得不中断。

省委机关汽修厂免费培训他们技能

6日,省委机关汽修厂总经理孙宗元了解到他们的遭遇后,深为感动,当即表示愿意帮助他们。

昨日上午9点,郑州晚报记者来到经五路的省委机关汽修厂。

两名聋哑人正在给一辆本田洗车,另一侧,还有两名聋哑人跟着师傅在学习喷漆技术。

孙宗元说,一名客户来找他谈事,闲聊间对方说起了杨冠军爱心洗车行的事。“他说洗车行关门后,8个聋哑人在离开店前,相拥而泣,我听见后心里一阵酸痛。”

一番思量,孙宗元提出愿意见一见杨冠军,看能不能帮他一把。

孙宗元告诉记者,洗车

技术含量太低,市场竞争激烈,容易受到冲击。“我希望帮助8名聋哑人提高汽修技能,主要安排技工教他们学钣金和喷漆。”

“这两项技术有章可循,且与顾客沟通较少,非常适合他们。”孙宗元说,他们学到技术后,可在省委机关汽修厂工作,也可到外面自主创业。

学成后继续开店 帮助更多聋哑人就业

8日,杨冠军带着5名聋哑人来汽修厂报到。

杨冠军表示,他非常感谢孙总的帮助,重新点燃了他生活的希望。他称,当时失业后大家找工作无果,有两名聋哑兄弟迫于生活压力回到老家。

有了孙宗元的帮助,另外两名聋哑人又从老家回来了。

汽修厂厂长李海青给8名聋哑员工专门腾了一个房间供他们住宿,安排钣金和喷漆3名技工免费培训,吃、住全免。

技能学习费时费钱,为让他们学到真本领,孙宗元特批了一批材料,待技工下班后用特批材料专门教导。

此外,晚上公司还安排他们到多媒体教室看钣金和喷漆操作的视频和图片。

汽修厂员工李春宝向记者介绍,8名聋哑人很珍惜这个机会,平时学习认真做笔记,不懂时就打手势,或把问题写在本子上。

李春宝称,这两项技能正常人学会差不多要1年多,但他们乐于学习,非常勤奋,悟性也高,预计时间会短一些。

离开前,杨冠军表示,以前的那些想法他还会实现,洗车设备现在仍存放在家里,他打算学成后继续开一家店面,并帮助更多的聋哑人就业。 线索提供 李四信(稿费50元)

好好地停在路上 这辆货车还能侧翻



昨日上午,在商贸路货栈街路口北侧,一辆载重货车在转弯时街面突然塌陷,左后轮不幸陷入坑中,造成车体侧翻。

“突然听见‘轰隆’一声,把附近行人吓坏了。”凤凰台巡防队员崔海建指着侧翻的大货车仍心有余悸。

据悉,这辆载着铝塑板的大货车转弯进入路西侧的不锈钢批发市场时,由于来往车辆较多,司机只得临时停车等候,孰料还没停稳,就听见一声巨响,货车剧烈震动了一下,后车身就侧翻了。

司机赶紧下车查看,原来右车轮陷入了路面坑中。所幸,没有人员伤亡。

由于此处车流量大,洞口还在不断地变大,崔海建急忙拨打市政热线,并在大坑周围摆放了几块碎石作为警示。随后,市政人员赶到现场进行了处理。

郑州晚报记者 石闯 文/图
线索提供 刘先生(稿费50元)

小区里的垃圾 三天两头“自燃”



近日,郑州晚报热线96678接到市民投诉,西流湖湖西路路边的垃圾场里,常有人点火烧垃圾,不但浓烟四起,而且气味熏人。

昨日上午11点,郑州晚报记者赶到西流湖湖西路西侧。向西北方向的湖西路远远望去,果然浓烟冒起,只见烟起处,是北岗村口湖西侧。走近看时,起火处是一小区附近的垃圾站。

据居住在小区内的市民曹先生介绍,这个小区是北岗村安置小区,起火的地方在8号楼下。“因为附近垃圾清理不太及时,常存有大量垃圾,经常一刮风,灰尘、塑料袋到处飞,所以就有人隔阵子把垃圾点着。这次也不知道是谁。”

这些燃烧的垃圾中冒出的浓烟,伴有刺鼻的塑料味,飘向西侧的楼院内。

“现在,郑州雾霾天气越来越多,除了汽车尾气和工厂排烟外,乱烧垃圾也是一个因素,希望环保部门对烧垃圾制定个法规,对烧垃圾者进行处罚。”岳先生提议。

郑州晚报首席记者 徐富盈
实习生 赵龙翔 文/图
线索提供 岳先生(稿费50元)